

# 凝心聚力启新程 务实笃行谱新篇

## 蚌埠技师学院争创全省高水平技师学院

新风领航百事兴，凝心聚力启新程。2024新学年，蚌埠技师学院明确办学思路，找准发展定位，学习借鉴广东、天津等地技师学院和实训基地建设经验，聚焦高水平学科建设、公共实训基地建设，逐项研究提升方案，进一步加大办学投入，扩大办学规模，提升办学层次，对标“全省高水平技师学院”创建标准，努力推进各项事业的高质量发展。

开创新局面。2024年，蚌埠技师学院将紧紧围绕“创建全省高水平技师学院”的总目标，持续强化党的领导，全面提升教育教学质量，优化专业建设，落实“三全育人”，加强教职工及干部队伍建设，筑牢校园安全防线，创建优良的校园环境氛围。要求全体党员干部务实责任意识、服务意识、创新意识和全局意识，以身作则、发挥表率作用，“补短板，找差距”，全面提升工作效能，用心用情用力为师生办实事、解难题。要求全体教职工厉行节约、立足岗位、履职尽责、争创一流，聚焦办学规模层次、

紧抓技能大赛实训，为学院改革发展作出更大贡献。

喜迎新学期。美好如期，“龙”重启航。开学首日，蚌埠技师学院各党支部开展党员迎新志愿服务，党员志愿者们亮身份、做先锋，搬运返校学生行李、美化校园环境，以爱心传递温暖力量，用热情周到的服务，护航学生开学路，保障新学期顺利开学。

弘扬主旋律。传承雷锋精神，勇当志愿先锋。3月初，党委召开专题工作部署会，安排开展“弘扬雷锋精神 争创社区先锋”在职党员进社区志愿服务活动。3月5日，党委书记朱冬民带领机电工程党支部走进淮上区小蚌埠镇荷花社区开展共建志愿服务，关爱高龄独居老人，与老人聊天谈心，帮助老人整理房间、打扫卫生。其他支部共建服务活动同时开展。学院要求全体党员持续不断主动到居住地社区参加学雷锋志愿服务，参与社区治理，帮助困难群众做更多力所能及的事。  
(张路 陈琪曼)



### 习作

## 莫因设限遮望眼 挑战极限立青云

蚌埠一中 陈奕莹

“耐克”有句广告词我很喜欢：“在人类的足迹出现在月球时，天空便不是我的极限。”在生活中，人们常常被自证而限制，这何尝不是一种逃避，韶华灼灼，浮生烈烈，在当今时代，我们应当不断挑战自我，攀越心中的鸿沟，方能登上山巅。乾坤未定前，要一次次地去冲击我们的极限，为自己拼得光明的未来。

寄言燕雀莫相嗤，自有云霄万里高。这是在拼搏之时应有着一种不畏攀登的生活态度，而生活就好比弹簧，总是有着你强我弱的关系，在面临挫败时，我们同样需要设限来帮助走出阴影，以此来迎接下一次更好的挑战。

闲看庭前花开花落，漫随天外云卷云舒。在面对失败、身处低谷时，我们应当降低限度来重拾自信，韬光养晦，在下次时机来到前，安抚心中的岁月静好。明朝名相高拱正是如此，隆庆初年受困臣排挤回籍，蛰伏三年中，仍不忘饱读诗书，心系天下，奉诏回京后，大力改革，使衰败的明朝有了中兴气象，史称隆庆新政。放眼当下，我们身在人

生学海生涯的关键一步，成绩波动在所难免，但在不尽心意之时，也不必过于苛责自己，放平心态，方能有凤凰涅槃。正如古人所言：“风雪压我两三年，如牛负重步履难，他日若遂凌云志，敢笑黄巢不丈夫。”

极限的高度不仅体现出人的能力强弱，也能反映出人的毅力和品性。倘若人人皆自设低限而荒废，则国虽大则必亡，倘若人人皆自我挑战而奋进，则国虽小而必兴。我们对于限度的高低不必强求，审视时势，度义而后动，是而不可悔故也。

我欲穿花寻路，直入白云深处，浩气展虹霓，身为高三学子的我们，高考在即，我们怎能不为明天拼搏？怎能不去挑战自我的极限，创造新的奇迹，身为时代的接班人，应怀敬畏之心挑战困难，为祖国铸剑，实现我们的鸿鹄凌云志。

莫因设限遮望眼，大步向前，不惧困难。挑战自我立青云，开天辟地，成就华章。



3月9日下午，蚌埠日报社邀请资深教育咨询团队举办2024年高考志愿规划讲座。2024年安徽省迎来首届新高考，如何科学规划高考志愿？不同分数段考生志

愿填报理念、思路和方法有哪些不同？联考后如何规划百天复习？专家团队现场就以上问题为我市家长答疑解惑。  
陈春怡 摄

## 触动心灵的风景

三实校初中部 七(5)班 吴文昊

每个风景的存在，都有独特的意义，往往也会给我们一些启发。这些风景就在我们平时的生活里，随处可见，但需要我们用心才能体验到其中的奥秘。

我家小区坐落在张公湖畔，不远处就是美丽的张公公园，那里春花秋月，夏荷冬雪，四季都如仙境。东海大道上的公园南广场，正中央有一个巨型的雕塑，网状的扇贝，壳内采珠女双手举着一颗晶莹剔透的大珍珠，采珠女一身白衣，裙袖飘飘，宛如仙女下凡。往里走，路两侧是葱郁的树木，其间三条小路，分别向着湖边、山巅和密林之处，几条小路把草地和树木分成一块一块，在我的想象中小路就像一条条波纹线，可以随意变换位置，把青色的绿草地分割成正方形、三角形或是菱形。

过了绿地，右前方就是一片花海。那些五颜六色、斑斓绚丽的花儿，令人一眼看不过来，然而随着慢慢靠近，它好似人们不同的心情，在不停地变换着，喜怒哀乐俱在其

中。再往里，就是清澈如洗的湖面，天空和栈桥倒映在上面，像长长的玉带披在一块蓝宝石上面，真如仙境般魔幻。

绕过湖廊来到山脚下，高大葱郁的树木互相交错，蔚为壮观，身在其中，感觉是遇到再大的困难，有无数双手把你托起。随着山石路爬到半山腰，回望山路，觉得自己逐渐“高大”起来，伟岸树木在保护着大山，这山像是她的婴孩，通往山上的小路，蜿蜒崎岖，一处一景，也犹如画师的杰作。到了山顶，望淮塔巍然屹立，奋力爬上顶端，已是满头大汗，整个公园和湖面尽收眼底，眺望远处，心生惬意，又有一种祖国山河壮丽的自豪感，这也许就是触动我心灵的风景，也是人生价值的体现，只有经历艰苦的努力才能得到回报。

这就是张公山公园风景给我的启示，我们生活中还有很多的景致，每一处风景都能给人带来启发，但这需要我自己用眼睛去发现，用心去感受。

## 游太阳河森林公园

合肥南门小学森林城校区 五(12)班 陈苏杭

这个假期我和妈妈从大雪纷飞的北方，来到阳光明媚的普洱，这里雨水充沛，阳光温暖宜人，是北回归线上保存最完好物种种类最丰富的一片绿洲。我迫不及待的来到这儿有名的太阳河森林公园，开启了我不一样的旅程。

太阳河森林公园坐落在群山之间，森林覆盖率极高，植被极其丰富。我激动极了，就要与可爱的小动物们相遇了。

游览车把我们带到离动物最近的地方，我们走上栈道，不远处憨厚的白犀牛正在山谷中觅食。还可以给一只叫哼哼的犀牛喂食和互动，它今年九岁，虽然体形粗壮，但是很温顺，鼻子上的大角是犀牛的显著特征，我用手摸了摸它，温度和我差不多，摸上去很粗糙，合影留念后我就和哼哼告别啦。

接着我又喂了梅花鹿和刚刚出生

软糯可爱的黄鹿。小动物们悠闲自由，整个森林公园都是它们的家。

走着走着看到一只黑色的熊狸正在树上攀爬跳跃，它的尾巴很长，脚趾甲很锋利。导游姐姐说它的尾巴可以当一只手用，最搞笑的是它身上有淡淡的香味，听说它的粪便有糯米的香气，若不是身临其境，真的很难体会到这种奇妙的感觉。

小动物们无边界的生活在大自然中，我好像在画中游逛。终于见到了呆萌可爱的小熊猫，它一会儿爬到树上，它一会儿爬到窝里，一会儿逛到人群里，有时候还能站起来，灵活极了。我在饲养员叔叔的引导下喂了它一些苹果，真是太可爱了。

最后，我们极不情愿地坐上游览车离开了太阳河森林公园，结束了这不一样的旅程。再见了，太阳河森林公园。

### 公益广告

# 保护自然 共享绿色



中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社 宣